

СТАНОВИЩЕ

От проф. д-р Митко Атанасов Димитров,

от Институт за икономически изследвания при БАН, професионално направление 3.8.,
върху научните трудове за участие в конкурс за заемане на академичната длъжност
доцент по професионално направление 3.8 *Икономика по "Икономика на туризма"*
към ИИИ-БАН, в конкурс обявен в Държавен вестник бр. 44/19.05.2023г., с кандидат
д-р Силвена Денчева Йорданова.

Конкурсът за заемане на научната длъжност „Доцент“ е обявен за нуждите на секция
“*Регионална и секторна икономика*” в ИИИ-БАН. Единствен участник в него е **д-р
Силвена Денчева Йорданова**, доцент към Висше училище по мениджмънт - Варна.

Силвена Денчева Йорданова е родена на 11.08.1977 г. в гр. Варна. През 1995г. завършва
средното си образование в III Природо-Математическа гимназия, а като частен ученик в
Първа Езикова гимназия гр. Варна с отличен успех.

През 1999 година завършва бакалавърската програма по Маркетинг и мениджмънт в
Икономически университет - Варна, а след това завършва с отличен успех Магистърска
програма по Стопанско управление в същия университет.

От 2001 година до 2004 година е редовен докторант към катедра “Управление“ на ИУ-
Варна. През 2005 година защитава успешно докторска дисертация на тема: “ *Управление
на връзките с потребителите в условията на електронна търговия*“ пред ВАК.

По време на следването си като докторант, работи като специалист Външнотърговска
дейност и маркетинг, а така също и като Маркетинг мениджър към международна
фирма.

От 2006 година започва работа като асистент към Международен колеж-Албена, Добрич
като преподава на български и английски езици курсове по Мениджмънт,
Организационно поведение, Електронен маркетинг, Стратегическо управление,
Диагностика и развитие на фирмата, Управление на човешките ресурси, Управление на
проекти, Организации и хора, Хора и култури, Въведение в бизнеса както за
бакалавърските, така и на магистърските програми.

През 2012 година придобива и педагогическа правоспособност като преподавател по
икономика и управление за средното образование.

През 2016 година Силвена Йорданова се хабилитира като доцент по 3.7. Администрация
и управление с монографичен труд на тема “Виртуални общности в туризма“.

Владее свободно английски и руски езици.

I. Оценка за съответствие с минималните национални изисквания и изискванията на ИИИ-БАН

Д-р Силвена Йорданова е изпълнила, а по много показатели надхвърлила минималните
национални изисквания и изискванията на ИИИ-БАН към научната дейност за областта
на конкурса за „доцент“, определени от Правилник за прилагане на Закона за развитието
на академичния състав в Република България и от Наредба за развитието на академичния

състав на ИИИ-БАН.

Силвена Йорданова има защитена дисертация, от 2016г. тя е доцент в ВУМ-Варна и участва в конкурса със задължителните дисертационен и хабилитационен труд. В раздела за публикации тя участва с публикувана монография и 18 статии и студии в научни списания, статии и студии в сборници и доклади в сборници от национални и международни конференции. Точките, които получава в Група Г (Публикации) и Д (Цитирания) са общо 395,5т., вместо необходимите 300т.

II. Изследователска дейност и резултати

1. Обща характеристика на публикациите на автора

Д-р Силвена Йорданова участва в конкурса за доцент с една монография, две студии, публикувани в научни издания, реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация и 16 статии и доклади, публикувани в нереферирани списания с научно рецензиране или в редактирани колективни томове.

По брой и обем на страниците, публикациите надхвърлят минималните изисквания за участие в конкурс за „доцент“. Публикациите включват студии и статии в научни списания или научни трудове на университети, доклади в сборници от национални и международни конференции и др. като 12 от тях са публикувани на английски език, в т.ч. в международни списания.

Всички публикации, по мое мнение, са рецензирани или, както е случая с докладите от конференции, са подложени на публично обсъждане.

2. Оценка на научните и научно-приложните приноси на автора в публикации, направени след назначаването на академичната длъжност „гл.асистент“.

Д-р Силвена Йорданова изследва актуални, модерни проблеми, свързани с дигитализацията на икономиката, изкуствения интелект и др. като основната част от тях са в областта на туризма. Тя дава своя дефиниция и концепция за дигитализацията, предлага модел и методика за дигитализацията на организациите в областта на туризма, изследва перспективите и прави предложения за приложение на изкуствения интелект в туризма и хотелиерството.

Приносите могат да бъдат характеризирани основно като научно-приложни.

3. Цитиране от други автори.

Д-р Силвена Денчева има 21 цитирания на 7 от нейните публикации, h-индекс=3. Всички цитирания са в научни издания, реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни или в монографии и колективни томове. Не е добър атестат, че основната част от тях са в Годишника на ВУМ. Точките, които са събрани в тази група са повече от минималния брой.

IV. Административна и обществена дейност

От 2008 до 2011 година Силвена Денчева е зам. редактор на European journal of tourism research (Web of Science&Scopus). От 2015 година тя е главен организатор и Редактор на Годишник на ВУМ-Варна и е член на ред колегията на международни издания като

Frontiers in psychology, IGI Global и др.

За периода 2016-2023 година тя е организираща 8 международни научни конференции, както и 3 докторски семинари на Албена.

Доц. Силвена Денчева е координатор на Регионалния център на БАН – Добрич, член е на Българска асоциация по маркетинг и на Съюз на учените в България.

V. Лични впечатления от кандидата

Познавам доц. Силвена Денчева като координатор на Регионалния център на БАН – Добрич от времето, когато аз отговарях за тази дейност в БАН. Тя винаги е била сред активните регионални координатори, които въпреки ограниченията във връзка с Ковид пандемията, намираха подходящи форми за съвместна дейност и за популяризиране на дейността на БАН в региона.

VI. Мнения, препоръки и бележки по дейността и постиженията на кандидата

Нямам критични бележки по участието на Силвена Денчева в конкурса за „Доцент”. Бих ѝ препоръчал като хабилитиран учен да публикува в повече авторитетни списания и сборници от международни конференции и да проявява по-голяма инициатива като ръководител на проекти, в т.ч. и международни. Предвид интересите на ИИИ-БАН и на секцията, за която е обявен конкурс, тя трябва да има готовност да изследва и нови теми в туризма, извън тези, в които сега се е специализирала.

Заклучение: Всичко изложено в настоящето становище ми дава основание да считам, че **д-р Силвена Денчева** отговаря на условията и изискванията на ЗРАСРБ и на Правилниците на неговото прилагане на МОН и на ИИИ-БАН за заемане на академичната длъжност доцент по професионално направление 3.8 *Икономика по “Икономика на туризма”*. На лице са всички необходими условия, за да направя положителното си заключение за присъждане на академичната длъжност „Доцент” на **д-р Силвена Денчева** за нуждите на секция “*Регионална и секторна икономика*” в ИИИ-БАН.

Дата: 18.09.2023г.

Подпис